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ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή, κ. Λογιάδη Γεώργιο
              (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 911/17.11.2022 ερώτηση  

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 911/17.11.2022 ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κ. Λογιάδης Γεώργιος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην ΚΥΑ 54987/2022 (Β’5499), χορηγείται έκτακτη εφάπαξ ενίσχυση, ως 
πρώτη αρωγή έναντι της επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς, η οποία παρέχεται σύμφωνα με το μέρος Α’ του ν. 4797/2021, σε πληγείσες επιχειρήσεις, 
πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων, και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς που λειτουργούν νόμιμα και 
έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα στις κάτωθι περιοχές:

 α) Δημοτική Ενότητα Σητείας της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου της Περιφέρειας Κρήτης και

 β) Δημοτική Ενότητα Γαζίου του Δήμου Μαλεβιζίου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας 
Κρήτης.

Οι ενδιαφερόμενοι κλήθηκαν να υποβάλουν αίτηση μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ στη 
διαδικτυακή πύλη «arogi.gov.gr». Για την καταβολή της ενίσχυσης διασταυρώνονται τα στοιχεία των αιτήσεων 
που έχουν υποβληθεί στη διαδικτυακή πύλη «arogi.gov.gr» με τις αιτήσεις που υποβάλλονται στην οικεία 
Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής, χωρίς να 
απαιτείται η προσκόμιση δικαιολογητικών από τους ενδιαφερόμενους. Σε συνέχεια σχετικών αιτημάτων, η 
υποβολή αιτήσεων μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ «arogi.gov.gr» που έληξε στις 07.11.2022 
ενεργοποιήθηκε εκ νέου για το διάστημα από 25.11.2022 έως και 09.12.2022. 

Παράλληλα, έχει ήδη εκδοθεί η υπό στοιχεία 358192/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε/Α325 ΚΥΑ «Οριοθέτηση περιοχών και 
χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τις πλημμύρες της 15ης 
Οκτωβρίου 2022 σε περιοχές α) των Δήμων Ηρακλείου, Μαλεβιζίου και Χερσονήσου της Περιφερειακής 
Ενότητας Ηρακλείου, β) του Δήμου Σητείας της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου και γ) του Δήμου Χανίων της 
Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, της Περιφέρειας Κρήτης.» (Β’5942). 

Σε επόμενο στάδιο, για τον προσδιορισμό του ύψους της ζημίας από τις αρμόδιες επιτροπές κρατικής αρωγής 
και την ολοκλήρωση των διαδικασιών επιχορήγησης, ζητείται η υποβολή εκ μέρους των πληγεισών 
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επιχειρήσεων, στοιχείων και δικαιολογητικών τα οποία βοηθούν στην αντικειμενική εκτίμηση της ζημίας. Οι 
λεπτομέρειες και τα ειδικότερα θέματα ρυθμίζονται με την υπό στοιχεία 74617/2021 (Β’2670) απόφαση, όπως 
ισχύει και εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομικών, στο οποίο και απευθύνεται η εν λόγω 
ερώτηση.

Τέλος, αναφορικά με τη χρηματοδότηση των πληγέντων από τη θεομηνία της 15ης Οκτωβρίου 2022 Δήμων, 
προκειμένου αυτοί να προβούν στη χορήγηση των προβλεπόμενων επιδομάτων πρώτων βιοτικών αναγκών και 
αντιμετώπισης απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και αντικατάστασης οικοσκευής, δημοσιεύθηκε η υπό 
στοιχεία 81739/05.12.2022 απόφαση Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6Ζ7Τ46ΜΤΛ6-7ΗΤ), σύμφωνα 
με τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί και μνημονεύονται.
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